



漫画 俞晓翔

“七年之痒”相对少了,婚姻高危期出现新动向—— 5年和20年,“痒”得更厉害



www.wonengw.com

记者昨日从南京各区婚姻登记部门了解到,在结婚人数减少的情况下,离婚人数却上升了,今年春节后到4月30日,南京离婚人数为4885对,比去年同期增加了1250对,离婚甚至还排起了队。据婚姻登记部门一项抽样调查显示,婚姻高危期从“7年之痒”迈入了“5年”和“20年”两个临界点,在400对离婚夫妻中,婚龄在5年和20年的各占3成多。

七年之痒提前到五年

鼓楼区一直是近年南京婚姻登记量最大的,春节后到现在,该区有985对新人结婚,但也有430对夫妻离婚。据该登记处负责人夏主任介绍,能够明显地感觉到现在离婚者在增多。她曾做过粗略统计,离婚群体主要分为两大类,一类是30岁左右,婚龄大多在5年之内,是年轻人结婚后激情慢慢散去的时候。

昨天是节后上班的第一天,鼓楼区就有12对夫妻特地请假赶来“分手”,其中就有近一半是结婚不到5年的。“没感觉了,天

天吵架太累,不如早点分手。”女方一脸的平静,由于他们还没有孩子,结婚也才两年,所以两人的离婚协议书写得很简单,10分钟就办好了离婚手续。

记者调查发现,结婚5年内离婚者,没孩子的比例达65%。婚姻登记处工作人员分析说,由于现代年轻人的自我独立心增强和情感包容心减弱,夫妻间会产生“审美疲劳”,在结婚5年内出现裂痕时,“离婚”很快就被摆上了桌面。他们大多没有可分割的财产,又没有孩子,好聚好散是导致离婚的原因。

七年之痒早已悄悄地变成

“五年之痛”,甚至还有“七日之痒”。江宁区婚姻登记处王主任告诉记者,2008年8月8日,当时很多“80后”都一窝蜂地挤来领结婚证,但是刚过一个星期,就来了5对小夫妻办离婚,还有一对第二天来的。而2009年9月9日闪婚的,也有好几对离了。

孩子大了,老的却离了

离婚群体中,另一大类则是婚姻进入第20个年头左右,即通常所说的“中年危机期”。在昨天鼓楼区离婚的12对夫妻中,就有一半是中年夫妻。夏主任说,从他们办手续的过程中,能看出对于离婚,他们已经考虑了很久了。记者就碰到这样一对40多岁的夫妻,在递上结婚证、户口簿、离婚协议书后,就默默地等候着,“你们对离婚协议都没意见吧,一旦手续办好,就不能更改了,否则你们只能到法院去打官司更改。”对于工作人员的善意提醒,两人都表示想清楚了,几分钟后,两人拿着离婚证各自走出登记处大门,中年女子告诉记者:“孩子长大了,也没什

么牵挂的,该离的就离吧,再拖下去,也没意思了。”

工作人员告诉记者,当婚姻持续到15年至20年时,离婚又开始多起来,多是女方提出的。一是夫妻感情不好,但为了子女,其中一人选择了忍辱负重,待孩子长大后才离婚;二是随着社会的发展,女方要求夫妻地位平等的愿望越来越强烈,在忍受不了“专制”的情况下,完成“交接班”后会选择离婚;三是随着社会保险制度的健全完善,大多数家庭主妇已老有所“保”,故而选择的余地更大。“这一年龄段的人来办离婚时比较‘理智’,对孩子归谁,抚养费出多少,房子归谁等问题,都一一写进了离婚协议书中。” 快报记者 项凤华

互动话题

你觉得夫妻之间几年后会
产生审美疲劳?怎样避免审美疲
劳? 登录“我能网”www.wonengw.com→核能空间站→所有圈子→爱情圈→婚前婚后,发表你的看法。

“被红娘”,你遭遇过吗?

有人觉得好玩,可以“换草” 有人挺难受,怕牵错线会招埋怨



www.wonengw.com

“你交际广,认识条件好一点的小伙子,给我们多介绍介绍。”五一小长假,舅舅特意上门拜托王女士给表妹介绍个对象。今年以来,已有4位亲友找她做红娘了!记者调查发现,8成女人有过类似王女士一样的“被红娘”的经历!其中,不少女性自己的终身大事还没解决,处于“剩女”状态,不过她们还是欣然地“被红娘”。这是为什么呢?

一份调查 八成人曾经“被红娘”

前天,舅舅探准王女士休息,特地从盱眙拎了盒龙虾来看她。“绕了半天,看我不是重点。”王女士笑着说,舅舅托她给表妹介绍对象才是真。

表妹长得挺漂亮,就是性格内向了一点,属于不会去主动争取爱情的人。“她就在南京上班,作为她表姐,帮她也是理所当然的。”王女士说,其实她已经不止一次被红娘了,仅今年帮表妹介绍已经是第四个了!

“现在当红娘,关系越来越远了。”王女士说,上一个找她做红娘的,是她朋友同事的大学同学!“找我的人多咱不怕,关

系远一点的也不怕,咱最怕的就是找我做红娘的大部分是女孩子。”王女士很为难地说,如果男女比例相当,她在中间给双方配对也行,但是找她的男性太少。无奈之下,她把老哥身边的男性朋友,已经全部推荐过了,配对不成功的还多次反复推介。

像王女士一样“被红娘”的人不少,记者随机调查了30位女性,其中八成人表示有过“被红娘”的经历。市民张女士尴尬地告诉记者,她已经31岁了,是个十足的大龄“剩女”,自己泥菩萨过河自身难保,还经常有人找她帮忙介绍对象。

创意无限 “被红娘”要求“换草”

为什么有那么多人“被红娘”?王女士认为,交友圈子太窄是主要原因,而很多人又不愿意搞办公室恋情。不过,记者也发现很多人很乐于“被红娘”。大龄“剩女”张女士就其一个典型。张女士介绍,其实她身边不乏男性,但不是同事关系就是朋友关系,要发展成为男女朋友很难。她希望在“被红娘”的过程中,把自己的个人问题也解决了。

“这就是时下很流行的‘换草’游戏!”张女士说,“换草”就是和别的女性朋友互相介绍对象。这样一来,就避免了办公

室恋情的种种弊端!“当然了,‘换草’的成功率不是太高。”张女士一脸哀伤地说,否则她也不必再唱单身情歌了。

一声叹息 红娘其实不好当

虽然“被红娘”的人很多,但真正成功的案例却不多见。原因在于,大部分人只是应允为别人当红娘,却不见有什么实际行动,自然也就没有成效。

而不止一次采取行动的王女士则感叹,红娘真的不好当!有一次,王女士为一对男女牵线,这两人情趣相投,但相处大半年之后,就开始口角不断,每每此时她就要承担“调解”工作。

“现在,很多人找我帮忙介绍对象,我是犹豫的。”王女士说,她担心两人互相不满意,又怕二人相处不好埋怨她。如今,别人再找她介绍对象,她干脆设置开放式命题,把双方约

到一个公众聚会上,并不“点破”介绍对象这个敏感问题,让两人互相选择。“这么一来,我的红娘任务完成了,看起来又像是他们自恋的。”

扫盲帖

换草游戏:一种把闺蜜身边的男性朋友资源最大化利用的新型游戏。草,即窝边草,在此主要指闺蜜们的单位或社交圈子里,那些关系不错却不可能来电的、条件不错却没被外界发现的、至今仍单身的帅哥。换草,就是窝边草吃之无味,丢之可惜,不如拿来和闺蜜换了,距离产生美感,自己的窝边草,也许就是闺蜜那骑白马的王子。 快报记者 钟晓敏

互动话题

你有过“被红娘”的经历吗? 登录“我能网”www.wonengw.com→核能空间站→所有圈子→爱情圈→婚前婚后,发表你的看法。



外面太阳火辣辣 吃个胶囊就晒不黑?

防晒,戴墨镜撑个遮阳伞?都out了,今年流行吃胶囊,不少时髦女性每天出门前会吃一颗小胶囊,据说比涂抹防晒霜更管用。而这颗小药丸,还有一个挺漂亮的名字——葡萄籽素。然而,这颗小药丸真有如此大的功效,能顺利抵挡紫外线的侵害吗?

出门前先吃胶囊

记者在一家购物网站看到,葡萄籽素正在火爆出售,有十几个品牌,售价从几十到上百不等。所有葡萄籽素都号称能“减少黑色素沉着,美白肌肤,防止紫外线等”。

记者与一位卖家联系,卖家说,已经发出几十件货了,夏天到了,很多人外出都吃这个胶囊防晒。天天吃一颗葡萄籽素胶囊,能防止紫外线对人体的伤害,不容易晒黑,连美白面膜的钱都能省了。小吴是使用者,她告诉记者,还不清楚疗效,小长假期间吃了点,但是出去还是撑伞了,当然也没有晒黑,不过也不知道效果如何,谁也不会当真吃个胶囊然后出去暴晒,拿自己做实验的。

防晒效果需要综合考量

南京市中西医结合医院皮肤科主治医师杜长明介绍说,葡萄籽素里面虽然含有抗氧化成分,但是不能完全指望其防晒。事实上,当阳光最强烈时,无论防晒措施如何周密,只要长时间暴露在户外,都有可能被晒伤。抗氧化剂具有一定的抵抗晒伤作用,或晒后修复作用,防晒霜里就常常添加抗氧化剂如维生素C、维生素E等,但单独使用抗氧化剂,难以达到防晒效果,最好还是再配合其他防晒工具,如戴遮阳帽、打太阳伞、戴太阳镜等。随着现在臭氧层变薄,上午10点到下午3点时最好不要在阳光下曝晒。

有的食物既护肤又防晒

尽管葡萄籽素“从内防晒”的功效让人有点怀疑,不过,的确有一些食物具备抵挡紫外线的功效。杜长明介绍,想拥有健康明亮、不易晒伤的皮肤,可以每天吃2—3份高维C的水果,番石榴、猕猴桃、草莓或是柑橘类都可以。此外,红色、橘黄色蔬果及深绿色叶菜,如胡萝卜、芒果、西红柿、木瓜、空心菜等也有助于抗氧化,增强皮肤抵抗力。不过,一些过敏性体质的人的夏日食谱也特别有讲究,这类人应避免食用芹菜、马兰头、泥螺等食品,因为这类食物在太阳曝晒下容易产生光敏作用,加强紫外线吸收。 快报记者 刘峻

互动话题

防晒,你更倾向哪种方法? 1.抹防晒霜;2.撑防晒伞,戴防晒眼镜;3.吃防晒食物。 登录“我能网”www.wonengw.com→核能空间站→所有圈子→爱情圈→婚前婚后,发表你的观点。

“爱心包裹”项目介绍

小包裹 大爱

“爱心包裹”是2009年中国扶贫基金会值四川汶川大地震一周年和“六一”儿童节来临之际,发起和组织社会各界向四川、陕西、甘肃等地震灾区的中小学校和学生捐赠礼物的一项全民公益活动。2010年,该项目范围进一步扩大,通过动员社会力量捐赠爱心包裹的形式,关爱贫困地区及5.12灾区、青海玉树灾区小学生。

中国扶贫基金会依托中国邮政网点在全国开通3.6万个“爱心包裹”捐赠站,爱心人士只需要通过身边的邮局捐赠爱心包裹(统一的善品和捐赠标准),就可以一对一地将自己的关爱送给需要帮助的人。

“爱心包裹”分为价值不低于100元的学生型文具包和价值不低于1000元的学校型体育包两款。学生型文具包以基础文具和美术用品为主,学校型体育包以球类和竞技活动、游戏、体育教辅等用品为主。

“爱心包裹”项目具有四个特点:第一,捐款使用透明(通过一对一的捐助模式,捐赠人在捐款后获得受益人名单,知道自己的钱帮助了谁,标准的包裹内容让捐赠人知道自己的钱发挥了什么作用)。第二,参与便捷,在身边的邮局即可办理捐赠。第三,参与门槛(学生型文具包捐赠标准为每个100元,学校型体育包捐赠标准为每个1000元)。第四,体验性强(捐赠人能对受益人的年级、性别和地区进行选择;捐赠人还能获得中国扶贫基金会的感谢信、捐赠票据,收到受益人填写的回音卡,感受到参与公益的成就感与自豪感)。